

◀ 上接 02 版

2023 年 6 月 29 日 星期四
编辑李富宁/版式设计钟涛/校对韦红

↑复旦大学光华楼。

复旦大学 感受浓厚人文气息

推荐理由

复旦大学校名取自《尚书大传》之“日月光华，旦复旦兮”，始创于 1905 年，原名复旦公学，1917 年定名为复旦大学，是中国人自主创办的第一所高等院校，拥有丰富的历史文化底蕴和优美的校园环境。

校名“复旦大学”四个繁体字是毛主席应校长陈望道之请，于 1951 年题写的，与之相对应的，校园内正对着大门的就是一尊毛主席的雕像。除此之外，校园里还有许多其他名人的塑像，例如马相伯、陈望道、谢希德、苏步青、邵力子等。

校园里的任重书院，由数座上世纪七八十年代建成的青砖宿舍楼组成，外部环境相当漂亮，以橙色为标志性颜色，门匾字体为唐楷，唐楷的出现代表文字从古代演变到了现代。书院楹联：“力学如为山九仞高须加一篑；行仁若法海十分满尚纳千流。”

除历史建筑以外，校园内的光华楼在复旦大学甚至杨浦区都是一幢非常显眼的建筑，整座建筑是由两栋 30 层的大楼中间相连而成。这座教学综合楼是在复旦大学百年校庆期间建立的，其中西楼主要是文科学科，而东楼则是理科学科如数学等的所在地。

光华楼前的大草坪是校园内人气最旺的地方，这里绿草茵茵，树木环抱。晴天时，经常可以看到学生们在这里享受阳光、歌唱，还有急匆匆赶去光华楼上课的复旦学子，充满了青春的浪漫气息。

晚报攻略

从桂林乘坐动车到上海虹桥火车站大约需要 9 个小时。虹桥火车站距离复旦大学约 29 公里，可以乘坐地铁 10 号线到国权路站后转乘 18 号线，到复旦大学地铁站下车即可。

2023 年 5 月 20 日，复旦大学恢复面向公众开放。校外人员通过进校登记后，即可从指定校门刷身份证或随申码后进校参观，进校时间为每天的早上 6 时至晚上 10 时。除了登记本人的身份证、手机号信息外，还可以为最多 4 名随同人员登记信息，方便没有智能手机的老人和孩子进校。

推荐指数

交通指数:★★★★★
性价比:★★★★★
综合指数:★★★★★



↑浙江大学钟楼。



→南京大学北大楼。

南京大学 了解古城历史文化

推荐理由

南京大学前身是创建于 1902 年的三江师范学堂，此后历经两江师范学堂、南京高等师范学校、国立东南大学、国立第四中山大学、国立中央大学、国立南京大学等历史时期，于 1950 年更名为南京大学。现如今，南京大学美丽的校园环境和深厚的历史底蕴吸引了不少游客慕名前往。

南京大学鼓楼校区坐落于市中心，为全国重点文保单位金陵大学的旧址。校园内的许多建筑都是历史悠久的古建筑，如见证了自金陵大学到南京大学的风风雨雨，建成于 1919 年的北大楼；建于上世纪 70 年代，经过几次扩建，如今呈“L”型布局的图书馆；陈列着南京大学历史上不同时期的历史文物的校史博物馆；为数以 11 万计的中国人提供了暂时栖身的避难所的拉贝故居等。

晚报攻略

乘坐动车从桂林前往南京最快需要 8 个多小时。到达南京火车站后，可以乘坐地铁 1 号线到鼓楼站，出站后步行即可到达南京大学鼓楼校区。或者在火车站直接打出租车前往，车程大约 20 分钟。

推荐指数

交通指数:★★★★★
性价比:★★★★★
综合指数:★★★★★

浙江大学 欣赏近代建筑

推荐理由

浙江大学拥有悠久的 160 年历史，其之江校区的校园环境如诗如画，美不胜收。校园内山谷静逸，缓坡层叠，自然景色尽显杭州独特的山林风光。校区坐落在秦望山下，面向钱塘江，山景起伏，古树参天，是一座典雅美丽的校园，内有许多良好保存的中西式近代建筑。

漫步在校园中，你会发现每一步都伴随着参天大树的掩映，这些大树的阴影下隐藏着古老的建筑，仿佛在低声讲述着一段神秘的故事。绿荫之下，香樟树繁茂，枝叶向天空延伸，象征着学校的历史悠久。在这个校园里，无论是阳光、风，还是一条斑驳的小路，都仿佛成为了别样的存在。

之江校区内还有一个湖泊，名叫情人湖，湖水清澈碧蓝，如同一块翡翠镶嵌在校园中。

晚报攻略

从桂林市乘坐高铁到杭州东站，最快需要 8 个小时。然后在杭州东站转乘地铁 1 号线到文泽路站，出站后步行约 10 分钟即可到达浙江大学之江校区。

想要参观浙江大学的游客们可以通过支付宝搜索浙大通小程序提前一天进行预约，需要注意的是，每次只能预约单个校区的一个时间段，7 人以上的团队预约，需要与浙江大学访客中心对接联系。可预约时间为：工作日 19:00-22:00，双休日和节假日 6:30-22:00，寒暑假根据实际情况调整。

推荐指数

交通指数:★★★★★
性价比:★★★★★
综合指数:★★★★★

记者李贝 整理

(2、3 版图片均为资料图片)